

创业板十年 诞生5家超千亿市值企业

19 只个股涨幅超 10 倍

2019年10月30日是A股市场值得纪念的日子,这一天创业板十周年。2009年10月 30日,首批28家创业板公司集体挂牌,正式开启创业板市场交易。据新快报记者统计,十年 间创业板公司由最初的 28 家已增长到 786 家,平均市盈率为 51 倍。总市值从 1600 亿元增 长到 5.71 万亿元,并诞生了迈瑞医疗、温氏股份、宁德时代、爱尔眼科、东方财富等 5 家千亿 元市值企业。自上市以来,股价涨幅超10倍的个股有19只。 ■新快报记者 涂波

医药生物占据重要席位

资本市场助力实体经济发展,创业 板已培育出一批强大的公司,786家创 业板公司总市值达 5.71 万亿元, 千亿 市值公司已经有5家,百亿市值以上公 司达到111家。从最新排名变化来看,4 只次新股新入市值前30强。数据统计 显示,十年来创业板上市公司营收规模 在 A 股中的占比逐年提升,2014年首 次超 1%,2018 年末接近 3%,四年增长 近两倍,营收总金额超1.3万亿元。

据东方财富研究中心数据,首批 28家创业板上市公司中,爱尔眼科、亿 纬锂能、华测检测3家总市值增长已超 过5倍,网宿科技、机器人、安科生物、 特锐德、立思辰、银江股份、乐普医疗等 7家公司总市值已翻倍。

700 多家创业板公司中,医药生物 和电子行业均超70家公司,占比均为 10%。创业板市值50强企业中,医药生 物行业占 14 席,股票贡献市值近 8000

十年诞生19 只 10 倍股

新快报记者统计发现,与发行价相 比, 创业板历史上共诞生 19 只 10 倍 股。截至昨日发稿,涨幅居前五位的分 别是康泰生物、爱尔眼科、泰格医药、 先导智能和亿纬锂能,股 价暴涨均超17倍。康泰生 物股上涨近38倍拔得十 年涨幅榜牛股头筹。

据报道,得益于上市后 股价大幅上涨,在十月初发 布的胡润百富榜中,不少创 业板公司股东榜上有名。其 中迈瑞医疗董事长李西廷 及董事徐航财富值分别达 到 600 亿元、700 亿元,宁德 时代董事长曾毓群财富值 450亿元,蓝思科技董事长 周群飞、郑俊龙夫妇财富值 345 亿元,智飞生物董事长 蒋仁生家族财富值 520 亿 元,爱尔眼科董事长陈邦 财富值 530 亿元, 这五组 富豪均入围胡润百富榜前

运行十年,创业板不仅 在"人口"方面有所创新,在 "出口"方面也实行严格退 市制度。近期,创业板的金

亚科技、乐视网、千山药机3家公司分 别因连续三年净利润为负和 2018 年度 净资产为负暂停上市。10月24日,创 业板公司欣泰电气因存在欺诈发行及

创业板市值最大 TOP10

股崇间秘	现19f (元)	总市阻 (亿元)	相对发行的 涨幅(%)后复权	上市大剱 (天)
迈瑞医疗	179.88	2195.30	271.78	379
温氏股份	41.09	2186.47	291.79	1458
宁德时代	68.59	1513.64	173.16	506
爱尔眼科	40.69	1253.99	2984.74	3652
东方财富	15.10	1015.40	1311.28	3512
智飞生物	47.52	761.12	410.77	3319
康泰生物	84.73	547.15	3777.89	995
同花顺	97.98	526.31	1433.41	3596
乐普医疗	29.70	526.12	321.28	3652
蓝思科技	13.30	521.88	221.76	1687

上市以来股价涨幅最大创业板个股 TOP10

上门以不放门旅幅取入创业放 T 放 T O P T O						
股票简称	现价	总市值	相对发行价	上市天数		
	(元)	(亿元)	涨幅(%)后复权	(天)		
康泰生物	84.73	医药生物	3777.89	995		
爱尔眼科	40.69	医药生物	2984.74	3652		
泰格医药	67.33	医药生物	2055.76	2630		
先导智能	33.00	机械设备	1790.57	1626		
亿纬锂能	36.95	电子	1763.35	3652		
兴齐眼药	87.20	医药生物	1602.23	1056		
信维通信	41.55	电子	1587.74	3281		
卫宁健康	17.18	信息服务	1577.14	2995		
同花顺	97.98	信息服务	1433.41	3596		
东方财富	15.10	金融服务	1311.28	3512		

(数据来源:同花顺)

信息披露违法违规行为退市。据 choice 数据显示,A股市场最近十年 (以含创 业板上市企业共 3708 家计), 退市 56 家,退市比例为1.5%。

中石油、中石化前三季度净利润降超 20%

新快报讯 记者郑栩彤报道 昨日 中国石油、中国石化公布 2019 年三季 报,报告显示,两家公司前三季度营收 有所增加,但净利润下滑明显。其中中 国石油前三季度营收 18144.02 亿元, 同比增长 5.1%; 净利润 372.82 亿元, 同 比大降 23.4%。中国石化前三季度营收 22333.05 亿元,同比增长 7.7%;净利润 432.81 亿元,同比大降 27.8%。三季报 指出,业绩下滑与国际油价下行、国内 成品油竞争激烈等有关。

净利润下滑主要是出现在第三 季度。上半年中国石油盈利 284.23 亿元,同比增长3.6%,第三季度净

利润则仅为88.62亿元,同比下降 58.2%。上半年,中国石化盈利 313.38 亿元,同比下降 24.7%,而第 三季度盈利 119.43 亿元, 同比降幅

从各项业务看,中国石油和中国石 化在勘探与开发板块表现较好。由于取 得勘探进展,中国石油前三季度生产原 油桶数、可销售天然气体积、油气当量 产量同比分别增长 2.9%、8.7%和 5.2%, 使该板块实现实现经营利润 769.35 亿 元,同比大涨 32.9%。中国石化前三季 度油气当量产量则同比增长 1.9%,实 现该板块经营收益87.18亿元,同比增

业绩下滑主要在炼油与化工板 块,销售业务也景气不足。今年前三 季度中国石油销售汽油、石油和柴油 同比增加 110.6 万吨, 但受国内成品 油产能过剩、市场竞争加剧、价格到 位率走低等因素影响,该项业务仅实 现经营利润 4.22 亿元, 同比大降 93.4%。此外,受汇率和采购成本增加 影响,中国石油天然气与管道板块销 售进口天然气及液化天然气净亏损 同比增亏 18.07 亿元。中国石化在营 销与分销板块的经营收益也同比小 幅减少。

得益于"精品化+多元化"战略

三七互娱前三季净利同比增逾 27%

新快报讯 记者郑志辉报道 三七 互娱昨日发布的今年第三季度财报显 示,单季营业收入34.89亿元,同比增 长 56.29%,再创新高;归属于上市公司 股东的净利润为 5.23 亿元, 同比增长 25.37%;2019年前三季度实现营业收 入 95.60 亿元,同比增长 72.72%;归属 于上市公司股东的净利润为 15.56 亿 元,较上年同期增长27.70%。

公开资料电视,今年以来,三七互 娱在研发和发行端都迎来收获期,持续 推出《斗罗大陆》H5 等口碑、收入双丰 收的游戏,《大天使之剑 H5》《永恒纪 元》等老产品在畅销榜上也排名稳定。 在 AppAnnie 发布的 7-9 月全球手游 指数报告中, 三七互娱均位于中国 AppStore 发行商收入榜第三名,仅次于 腾讯、网易。

财报显示,三七互娱今年前三季度 的研发费用达 5.16 亿元, 较上年同期 增长 29.41%, 显示公司正在持续推进 研发,以支持既定的"精品化+多元化" 战略。除自研产品外,三七互娱还通过 投资入股、同优秀研发商合作等方式在 产品供给侧进行多元化布局,目前公司 产品矩阵囊括 ARPG、卡牌、SLG 等不 同类型,覆盖魔幻、西方奇幻、东方奇幻 等不同题材。

另一方面,三七互娱在投资业务上 也遵循"精品化+多元化"战略布局,目 前投资文创企业覆盖影视、动漫、音乐、 互联网体育、少儿教育等细分领域,为 各个年龄层以及细分群体提供优质内 容。据天眼查数据显示,三七互娱投资 的中汇影视正是当前热映电影《少年的 你》的主出品方之一。

有分析认为, 三七互娱的利润增长 主要受益于具备核心竞争力的研运一体 模式以及"精品化+多元化"的经营战略。

监管叫停超百家机构车险业务 重罚顶风作案险企逾 2000 万

新快报讯 记者刘威魁报道 近日, 银保监会发布的一份车险监管函显示, 2019年前三季度,28家银保监局累计对 111 个机构采取停止使用商业车险条款 费率的监管措施;18家银保监局累计对 87 家保险机构及相关负责人进行了行政 处罚,合计罚款2262万元。接下来,各地 银保监局将在目前停止地级市机构使用 商业车险条款和费率的基础上, 把监管 措施范围扩大到省级机构, 并加大对虚 列、套用理赔费用等苗头的关注。

新快报记者从业内获悉,银保监会 财险部近期向各银保监局下发了《关于 2019年前三季度车险市场监管有关情 况的函》。该文件显示,2019年前三季 度,全国各地28家银保监局已累计对 全国 28 家财险公司的 111 个分支机构 采取停止使用商业车险条款费率的监

同时,监管对保险机构及个人处罚 也未放松。数据显示,2019年前三季度, 18 家银保监局已累计对 87 家机构进行 行政处罚,对机构罚款合计1735.5万元; 对 126 个责任人进行警告、罚款等行政 处罚,对责任人罚款合计526.5万元。

根据前三季度银保监会对车险机 构处罚的原因来看,违规行为主要集中 在以下几个方面:一是通过给予或承诺 给予保险合同约定以外的利益,变相突 破报批费率水平,保险公司通过代理人 或业务员返还现金的方式比较普遍;二 是通过虚列其他费用套取手续费变相 突破报批手续费率水平,保险公司通过 虚列宣传费、劳务费、咨询费等费用科 目来套取手续费的方式比较普遍;三是 费用数据不真实,保险公司向中介机构 承诺支付高于报批水平的手续费率,但 不及时入账。

对此, 国务院发展研究中心金融研 究所保险研究室副主任朱俊生认为,目 前车险市场的竞争非常激烈, 而费用竞 争是财险公司更直接获取业务的重要方 式,并且多数公司都在按照"地板价"进 行竞争,因此导致违规"套费"多发,而上 述违规现象也与套取费用息息相关。

今年以来,监管持续强化对保险公 司车险经营乱象的监管力度,出台多份 文件,引导险企规范经营车险业务。9月 初,银保监会向各银保监局下发《关于 明确银保监分局对车险违法违规行为 采取监管措施有关事项的函》, 明确表 示银保监局可对相关地市级及以下保 险机构采取责令停止使用车险条款和 费率的监管措施。

严监管下,车险市场已发生了积极 变化。数据显示,今年前三季度,全国车 险综合费用率分别为 40.12%、39.17%、 38.04%, 同比分别上升 0.11 个百分点、 下降 1.64 个百分点、下降 5.10 个百分 点,整体呈下降趋势。

与此同时,业务及管理费快速增长 势头得到遏制。今年上半年,尽管全国 车险手续费支出同比下降 38.47%,但业 务及管理费同比增加 45.37%。数据显 示,2019年7-9月,车险业务及管理费 同比下降 2%, 反映出虚列费用问题有 所好转。